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METOAbI MUHUMMUIAILIUU

- OCHOBAHHbBIE€ HA BBIYUCIICHUHU TOJIBKO
3HAYCHU MUHUMMU3UPYEMOU (PYHKIIAU
(OpsIMbIC)

+ UCTIOJIL3YIOIINE 3HAYCHUS MPOU3BOIHBIX
MUHUMU3UPYEMON (DYHKIIAU




Memood

f(x) cRRP]OORE0  n>(b-a)e
x,=a+i(b—a)/n, i=0,..,n
S (%) =min f(x;) == xFxx,,  fEf(x,)
[Mpumep.
f(x):x4-|—8x3—6x2—72x Ha oTpeske [1,5; 2]; €=0,05
2 1,5 10
0,05
x, | 1,50 | 1,55 | 1,60 | 1,65 | 1,70 —
1) |-89.44]-9045]-91.24]-91.79 | -92.08] (- x*= 1,75,
x, | 1,75 [ 1,80 | 1,85 | 1,90 | 1,95 J*=-92,12
fix) 1-92,121-91,89 [ 91,37 [ -90,56 | -89,44




f(x)e Cla;b] - ynumooansvnas

do,B: a<a<PB<h
1) a < o =) Ha oTpe3ke [a; o | f(X) MOHOTOHHO YOBIBACT;

2) B <b =) nHa orpeske [3; b] f(x) MOHOTOHHO BO3pAacCTacT;
3) npu x&[a, B] J(X)=min f(x)
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Hdocmamo4Hbie Kpumepuu
YHUMOOaJsibHOCMu:

1) f(x) € C'[a; b] | |
£'(x) He yObIBaeT mpu x E[a; b] :> fb(]X) € Qla;

2) f(x) € C?a; b] |
f’(x) >0 npu xE|a; b* :> ];(]X) € Qla;

lMpuHyun MuHUMU3ayuu yHUMOOasIbHbIX
. QYHKUuu: X




MemoOd OdesneHusi
AQEOHAEM  £>0 5 € (0;2¢)

dy = d, b():b

XD = Gt T by =0,

(n-1) _ 9p—1 + bn—l +0
2T

2
f"™ N <G = a,=a, b, =x"

fE"N> (") = a,=x"",b,=b,,

x*=(b,+a,)/2
€ :(bn_an)/zz(b_a_s)/2n+l+5/2




[Mpumep.
f(x)= x*+8x> —6x* —72x na orpeske [1,5; 2]; €=0,05
0=0,02<2e=0,1

nia | b | g, XX MY Y| Tpivesanne
0 0
0 |1.50]2.00|0.25 | 1,74 | 1.76 |-92.135|-92,096| /(") < f(x5")
4 (1) (1)
1{1,50|1,76 | 0,13 | 1,62 | 1,64 |-91,487/-91,696 JGq7)> f(x7)
| 2y s £(5x?
2 11,62] 1,76 | 0,07 | 1,68 | 1,70 |-91,995|-92.084 Ja7)> 1057
// €3 <&, TOYHOCTH

3 11,68| 1,76 | 0,04 TOCTUTHYTA

X*= 1,72 fE=f(1,72)=-92,13




Memoo 3o0/10moeo
x - mouBHRIHAISeuenua orpeska [a; b

| I

L X, =a+b—x

, ' b—a:b—x
a X b b—x x-—a
x1=a+3_£(b—a), x2:a+£_1(b—a)
2 2
a x| X b
i i E X =a+b-x,
i | SR W —



f(x)ela; b] £>0
a,=a; b =b

(n-1) _(n-1) .
x;" ’,X, - TOYKH 30JI0TOrO ceueHus orpeska [a,_;;0, ;]

f(xlm_l)) S f(xgn_l)) = ay =dy, bn = xgn_l), fn — xl(n_l)

-1 -1 -1 _ -1
7MY s Yy = a, =D, b =b,,, %, = x5

|X*—)_Cn|ﬁgn :(\/gz_lj (b—a)

n> ln(biaj/ln(ﬁz_lj ~-21 h{bfaj




[Mpumep.
f(x)= x*+8x> —6x* —72x na orpeske [1,5; 2]; €=0,05

b

n

€

x{")

x&”)

£(™)

£

[Ipumeuanue

1,500

2,000

0,309

1,691

11,809

-92,049

-91,814

£ < (D)

1,500

1,809

—

0,191

11,618

RN
1,691

-91,464

[
-92,049

L) > £(5)

1,618

—
1,809

0,118

]

11,691

11,736

A

-92,049

-92,138

FGN > ()

1,691

.

1,809

0,073

e
1,736

11,764

7
-92,138

-92,083

L) < f(5D)

1,691

/

—
1,764

0,045

N\

1,736

N\

-92,138

€5 <&, TOUHOCTH
JIOCTUTHYTA

x*=1,736

FE=£(1,736) = -92,138




Memoo

f(x) yﬂOBneTBﬂQM%@%e la; b] ycnosuro ./Iumuuua:
1L >0 VX', x"ela; b]: ‘f(x) f(x")<

fx) € Clla
b]
[pumep £ (x) = Sin x Ha oTpeske [10; 15]
X

xlcosx|+[sinx| x+1
kondshind_r+1_

XCOSX —SInx <

f'(x)]=

L=0,11




fgao=1L

W = Lf@= 1)+ Lia+b)]

P =L@+ f6)+ L(a-b)]
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[Tpymep f(x)=sinx/x na orpeske [10; 15]

L=0,11 x =12,056 p, =-0,281
Hcxmoaacmas « BkiroueHHbIE TTapbl
n Saapd f(x,) A, 2LA, \ "
X, P Xn Xn Pn
1 | 12,056 | -0,281 | -0,041 | 1,093 0,240 10,963 | 13,149 | -0,161
2 110,963 | -0,161 | -0,091 | 0,316 0,070 10,647 | 11,279 | -0,126
3 | 13,149 | -0,161 | 0,042 0,921 0,203 12,228 | 14,070 | -0,059
4 110,647 | -0,126 | -0,088 | 0,171 0,038 10,475 | 10,818 | -0,107
5 | 11,279 | -0,126 | -0,085 | 0,186 0,041 11,094 | 11,465 | -0,106
6 |10,475|-0,107 | -0,083 | 0,110 0,024 10,365 | 10,586 | -0,095
7 110,818 | -0,107 | -0,091 | 0,073 0,016 10,745 | 10,891 | -0,099
8 | 11,094 | -0,106 | -0,090 | 0,072 0,016 11,022 | 11,166 | -0,098
9 | 11,465 |-0,106 | -0,078 | 0,126 0,028 11,339 | 11,591 | -0,092
10 | 10,891 | -0,099 | -0,091 | 0,035 | 0,008 <¢

x*= 10,891, = £(10,891) = -0,091




Memod
KacameJsibHbIX

f(x) - évinykiaa Ha OTpE3KeE [a; D]

g

Vo:0<a<l Vx',x"ela;b]

flox+@-a)x"]<af (x)+ A -a) f(x")

>

af (x') + (1 =) f(x")
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Kpumeputi  arri—oy X
ShITp(k1ecayy; p]
/ (x) — BBIIMyKJ1ad <:> Vxela;b] f"(x)=0



f(x) € C?a; b), f(x) —Bbmyknas, f'(a)-f'(b) <0

aO:a, bO:b

by S b)) —ay o f (1) + flay1) = f (D)

" S Byy) — [ (@
flen )20 = a,=a,,, b,=c,
[, <0 = a,=c¢,y, b,=b,,
fle ) <e =D x*xc,. [*=f(c,)

A A A

C




[Mpumep. f(x) =x’+¢" Ha orpeske [-1; 1]; £€=10,05

x*=-0,347; f*=£(-0347)= 0,827

f'(x)=2x+¢e" f'(x)=2+e" >0
'(-1D- ') =-1,632-4,718< 0

n a, b, fta) | f(b) | fi(a) |f(D) c, f(c,) | llpumeyanmue

0 |-1,00000] 1,00000| 1,368 | 3,718 |-1,632| 4,718 |0,11586 | 1,355

1 [-1,00000[0,11586] 1,368 | 1,136 |-1,632] 1,355 |-0,41637|-0,173| .\ 4

2 1-0,41637/0,11586| 0,833 | 1,136 |-0,173| 1,355 -0,14313] 0,580 | ~

3 -0,41637]-0,14313}-0,83310,8871-0,173| 0,580 |-0,27804| 0,201 | ., .

41-0,41637-0,27804] 0,833 | 0,835 |-0,173/ 0,201 1-0,34679 0,013 | | /&)<«
(’ / f'(c)20

f'(e3) 20




Memoo
f B OIMIOH &) — einyknas

Omouickanue kopueu: | Munumuzauus:
f(x)=0 J/'(x)=0
S AV IS A

AT T

fx)lse = 0F~=x,, [F= f(x,)

f"(x)zpu>0 ,
M n
f'(xo)‘<1:(>|x*—xn‘£7q2 , n=12,...

- L
2;42




Mpumep  f(x)=(x-2)"—Inx | f(x ) <107

"(x)=12(x=2)* +i>o

x0=3
" X, ftx) f(x) /')
0 3,0000000 -0,0986123 3,66666667 12,1111111
1 2,6972477 -0,7558858 0,98513176 5,9713067
2 2,5322701 -0,8488508 0,20829036 3,5556858
3 2,4736906 -0,8553636 0,02089779 2,8560149
4 2,4663735 -0,8554408 0,00029922 2,7744434
5 2,4662656 -0,8554408 |0,00000006<10’

x*= 24662656, f* ~-0,8554408




